
 

 
Ordförande har ordet 
 
Hösten är här och med den en ny 
arbetsperiod för VIS styrelse. Efter en 
välbehövlig sommarledighet är vi 
tillbaka med förnyad energi och ser 
fram emot att fortsätta vårt 
gemensamma arbete 
– ett uppdrag som är både 
stimulerande och betydelsefullt. 
 
VIS vill passa på att varmt välkomna Christina Månberg, till ny överdirektör på 
Skolverket. VIS ser fram emot en konstruktiv och framåtblickande dialog kring hur 
vi tillsammans kan stärka komvux och det livslånga lärandet. Vår förhoppning är 
att vi kan bidra till att statens satsningar på yrkesutbildning för vuxna får största 
möjliga genomslag och nytta. 
 
Jag vill även uppmuntra dig att ta del av de aktiviteter som VIS arrangerar under 
hösten. I detta nyhetsbrev hittar du information om våra kommande event – inte 
minst det uppskattade Skoledarforum i november samt de evenemang som våra 
nätverk står bakom. 
 
Följ gärna vårt arbete och håll dig uppdaterad om VIS arrangemang på visnet.se. 
Marie Egerstad 
VIS Ordförande 
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Regeringens budgetproposition för 
2026 
 
Nyligen presenterade regeringen sina 
satsningar i budgetpropositionen. VIS 
styrelse välkomnar förslagen om ett 
mer långsiktigt och flexibelt 
statsbidrag för regionalt yrkesvux. 
 
VIS uppmärksammar särskilt ett antal 
väldigt efterlängtade förändringar, 
vilka vi från VIS kämpat för i flera år: 
• Höjda ersättningsnivåer per plats. 
• Justerade ersättningsnivåer som 

bättre speglar kostnaderna för särskilt dyra utbildningar. 
• Bättre planeringsförutsättningar för kommunerna genom treåriga beslut. 
 
Nu väntar vi med spänning på mer konkret information från Skolverket om när och 
hur förändringarna slår igenom. 
 

 

Påverkansarbete 
 
Ett av VIS viktigaste uppgifter är att 
påverka. Det gör vi bland annat genom 
att besvara remisser. 
 
Nyligen besvarade remisser: 
• Förbättrat stöd i skolan. 
• Förslag till kursplaner för yrkeskurser 
på grundläggande nivå i kommunal 
vuxenutbildning. 
• Förslag till kursplaner i kommunal 
vuxenutbildning i svenska för 
invandrare. 
Ta del av våra remissvar på vår hemsida 
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VIS styrelse fortsätter annars arbetet med att skapa bättre förutsättningar för 
vuxenutbildningen i Sverige genom att påverka beslutsfattare och myndigheter. 
Nyligen träffade styrelsen Skolinspektionens generaldirektör Marie Axelsson och 
regionchef Agneta Broberg för en konstruktiv och informell dialog om kvalitet och 
likvärdhet inom komvux. VIS lyfte bland annat komvux särart som flexibel 
skolform samt problematiken kring många av regleringarna inom komvux. 
Särskilt diskuterades huvudmannens ansvarstagande för kvalitet i utbildningar 
inom komvux på entreprenad genom avtal. VIS styrelse ser fram emot en fortsatt 
god samverkan och dialog. 

 

 

 

 

 

Välkomna till Skolledarforum 2025 
 

Den 24-25 november är det dags för 
VIS fängslande Skolledarforum på 
Långholmen i Stockholm. 
 

På Skolledarforum får du som är lokal politiker, skolledare eller chef inom 
kommunal eller privat vuxenutbildning möta beslutsfattare, 
myndighetsrepresentanter och kollegor i ett mindre samtalsforum där dialogen är 
prioriterad. 
 

Vid årets Skolledarforum medverkar bl.a. statssekreterare Adam Alfredsson, 
Skolverket samt forskarduon Johanna Mufic och Ingela Portfelt. 
 

Skolledarforum är endast öppet för medlemmar i VIS. Deltagarantalet är 
begränsat till 35 personer för att garantera att du verkligen får chansen att både 
inhämta de senaste nyheterna inom vuxenutbildningen och göra din röst hörd i 
samtalet. Anmälan till VIS Skolledarforum öppnar inom kort på www.visnet.se. 
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Nominera till VIS styrelse 2026–2027 
 

Valberedningen påbörjar nu arbetet 
inför årsmötet 2026 och söker 
engagerade personer till styrelsen. 
Som styrelseledamot bidrar du inte 
bara med din tid, utan också med din 
kompetens, dina erfarenheter och din 
förmåga att tillsammans med andra 
stärka VIS roll som en nationellt 
betydelsefull aktör för vuxnas 

möjligheter till livslångt lärande. 
Läs mer om uppdraget och hur man nominerar. 

 

VIS konferensen 2026 
 

Save the date! 
 

Den 5-6 maj är det dags för 2026 års viktigaste 
konferens, 
VIS konferensen. 
 

Även denna gång kommer vi att ses på Hotell Clarion 
Sign i Stockholm. 

 
 

 

 

 

 

Webbinarium om nationella prov i 
matematik 
- Måndag 13 oktober 
Hur går det med introducerandet av 
digitala prov och hur påverkar GY25? 

Medverkar gör Jan Kontinen och Simon Husberg från Skolverket. 
- Mer information och anmälan 
 

Webbinarium om matematikens roll i yrkesutbildningar för vuxna 
- Måndag 20 oktober 
Varför är det viktigt för vuxna som läser en yrkesutbildning att lära sig matematik 
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och hur kan vi organisera undervisningen för motivation och lärande? 
Medverkar gör Karolina Muhrman, docent i pedagogik vid LiU. 
- Mer information och anmälan 
 

Vid båda tillfällena kommer det finnas tid för samtal och frågor. 
Båda webbinarierna är avgiftsfria! 
 

Det finns planer på ytterligare ett seminarium under hösten, då med inslag 
hämtade från den nordiska konferensen i november 24. 
I januari 2026 genomförs Matematikbiennalen i Göteborg. Vi bevakar 
planeringsarbetet och har kontakter med konferensledningen för att tillvarata 
vuxenutbildningens intressen. 

 

Torsdag 2 oktober klockan 14:00-15:30 
arrangeras en föreläsning följt av en 
gruppdiskussion på temat 
”Förutsättningar för studier -
parametrars betydelse för 
studieframgång inom yrkespaketet 
Vård- och omsorg”. 
Mer information och länk till anmälan kommer att publiceras på Facebook och 
hemsida under september- håll utkik. 
 

LiV:s arbetsgrupp har förstärkts med fem nya medlemmar. Vi är nu sju 
medlemmar som börjat planera möten och aktiviteter för det kommande året. 

 

 

 

 

 

 

Möte på Regeringskansliet 
Arbetsgruppen har kickstartat höstens 
arbete med ett besök på 
Regeringskansliet, utbildnings-
departementet, där vi fick tillfälle att 

presentera nätverket samt lyfta problematiken med Komvuxarbetet, CSN och 
statusen av vår yrkesroll. Vi tackar Adam Alfredsson, statssekreterare för 
utbildnings- och integrationsministern Simona Mohamsson och 
departementssekreterare Lisa Ahlström för ett givande möte. 
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Webbinarier 
Vi har planerat in flera intressanta webbinarier för läsåret, det första 
förhoppningsvis i början av november. Håll utkik efter mer information på våra 
olika kanaler. 
Facebook: Studie- och yrkesvägledare inom vuxenutbildningen SiV 
Linkedin: Studie- och yrkesvägledare inom vuxenutbildningen SiV 

 

 
Webbinarium För dig som är 
intresserad av administration inom 
vuxenutbildningen 
 
Tid: 3 oktober 2025, kl 09:00-15:10 
Plats: Digitalt via Zoom, länk till konferensen skickas ut dagen innan. 
Medverkande: 
-Skolverket: Nyheter, ämnesbetygsreformen, Komvux25 mm. 
-Arbetsförmedlingen: Regeringen har föreslagit ändringar i regelverk som 
möjliggör ett förbättrat informationsutbyte mellan Arbetsförmedlingen och 
komvux. 
Syftet är att stärka möjligheterna för arbetssökande att ta del av utbildning och för 
parterna att kunna följa individens process. Arbetsförmedlingen presenterar hur 
långt utvecklingsarbetet har kommit. 
-CSN: Nyheter, Komvux25, nationell yrkesutbildning. 
 

Mer information och anmälan 
Pris per person: Medlem i VIS 200:- Icke medlem 500:- 
Varmt välkommen att anmäla dig! 
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Håll dig informerad med VIS 
 
På www.visnet.se hittar du 
- nyheter om förbundet 
- pressklipp från vuxenutbildningen i Sverige 
- aktuellt från nätverken 
 
På Facebook hittar du dagligen nyheter om 
vuxenutbildningen 
 
Följ oss också på LinkedIn 
 
Är din organisation medlem i VIS? 
Du hittar alla medlemmar i medlemsförteckningen på hemsidan. 
Ju fler medlemmar vi är, desto starkare blir vår röst när vi driver viktiga frågor för 
vuxenutbildningen. Som medlem får du värdefulla kontakter, uppdateringar och 
omvärldsbevakning inom vuxenutbildningens område. Du och din organisation får 
också tillgång till medlemsexklusiva eller rabatterade kurser och konferenser 
samt goda förutsättningar för utbyte av kunskap och erfarenheter. 

 

. 
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